В рейтинге свободы прессы среди стран Центральной Азии лидирует Таджикистан

Международная журналистская организация «Репортеры без границ» в очередной раз опубликовала рейтинг стран мира по свободе прессы, сообщает Newsru.com.

Рейтинг был составлен по результатам массового опроса, проведенного среди 14 организаций, защищающих свободу слова по всему миру, штатных корреспондентов «Репортеров без границ», а также независимых журналистов, исследователей и правозащитников из разных стран мира. Эксперты ответили на 50 вопросов, касающихся свободы прессы. Всего в рейтинг попало 168 стран.

Среди стран Центральной Азии наиболее благоприятным для ведения независимой журналистской деятельности оказался Таджикистан - ему отдано 117 место из 168. Остальные страны расположились в следующем порядке - Кыргызстан (123), Казахстан (128), Узбекистан (158), Туркменистан (167).

Стоит отметить, что в Афганистане (130-е место) журналисты чувствуют себя свободнее, чем в Узбекистане и в России (147).

А лучше всего живется репортерам в Финляндии, Исландии, Ирландии и Нидерландах. Дания, которая ранее занимала в рейтинге первое место, после «карикатурной войны» скатилась на 19-е место. Вызвано это не изменившейся политикой властей, а повышением угрозы для жизни и здоровья журналистов. Многим представителям этой профессии теперь приходится находиться под защитой полиции.

Крайне тревожным фактом является стабильное ухудшение позиций свободной прессы в США, Франции и Японии, - сообщается в отчете «Репортеров без границ». Если в 2002 году США находились на 17-м месте, то теперь Штаты опустились на 53-е место. Война с терроризмом, объявленная администрацией Буша, крайне негативно отразилась на условиях работы журналистов. В 33 штатах страны журналисты лишены права не раскрывать свои источники. Отстаивая это право, в тюрьму уже попал один журналист в США. Несколько журналистов были без суда заключены в тюрьмы войсками США в Ираке. Ухудшается положение свободной прессы во Франции и Японии.

Худшей страной мира в плане свободы прессы стала Северная Корея, где свободная журналистика просто отсутствует как таковая. Стоит подчеркнуть, что Туркменистан - второй от конца.

http://www.ferghana.ru/news.php?id=3810&mode=snews